

背景资料 5

立即发放 2023 年 2 月 28 日 财政厅

2023-24 至 2025-26 年财政计划

《2023 财政预算案》(下称《2023 预算案》)着力于解决省民当前面对的挑战,并规划为每个人建设强大、可持续的未来。预算案继续秉持省政府对于财政规划的审慎方针,同时优先处理最重要的问题,包括:帮助人们应对生活开支上涨、解决住房危机、增强体质与精神健康服务、支持安全健康的社区,并建设能够惠及所有人的可持续经济。

预算展望

《2023 预算案》的三年财政计划显示赤字下降:

- 2023-24 年 42 亿元
- 2024-25 年 38 亿元
- 2025-26 年 30 亿元

卑诗省政府采取了多层次的审慎措施,以应对可能低于预期的收入,以及不可预测的支出或紧急情况。《2023 预算案》包括 2023-24 年 7 亿元的预测补贴,以及 2024-25 年和 2025-26 年各 5 亿元的预测补贴。

省政府已预留 2023-24 年 23 亿元、2024-25 年 22 亿元以及 2025-26 年 12 亿元的应急资金,用于应对气候及紧急响应措施、《洁净卑诗》(CleanBC),以及全新和现有项目的其他不确定支出。额外的应急资金包括 2023-24 年的 10 亿元用于疫情后的恢复;2023-24 年 22 亿元,2024-25 年 26 亿元,以及 2025-26 年 27 亿元用于《共享复苏令》(Shared Recovery Mandate)的费用,另加额外的 8 亿元,预备在 2025/26 年应对未来的开支压力。

《2022 年共享复苏令》为卑诗省公共部门的员工带来工资增长及通胀保护,从而帮助保护及改善省民所依赖的服务,例如医疗保健与教育。预计在三年指令期内 (2022/23 至 2024/25) 将耗资 108 亿元,且每年的持续开支为 54 亿元。《2023 预算案》在未来三年提供超过 150 亿元 (包括应急资金),以支持自 2022 年《共享复苏令》开始实行以来根据该指令所签订的协议。

经济展望

卑诗省经济在 2022 年预计增长 2.8% · 2023 年预计增长将放缓至 0.4% · 很多司法管辖区的近期经济增长都呈现放缓趋势 · 反映了全球经济缓行以及由物价上涨 、利率上调对全加拿大的综合影响 · 预计 2024 年实际本地生产总值 (real GDP) 将增长 1.5% · 中期 (2025 年至 2027 年) 年度增长率将介于 2.2%与 2.4%之间 ·

《2023 预算案》的短期预测是审慎的,并与由 13 位成员组成的独立经济预测委员会 (Economic Forecast Council) 提供的平均展望相一致。

收入展望

预计 2023-24 年省政府收入为 777 亿元,2024-25 年为 797 亿元,2025-26 年则为 822 亿元。在破纪录的人口增长影响下,计税基础亦将增加,加上名义本地生产总值 (nominal GDP) 的支持,这几点因素共同推动了税收的逐年增加,并能部分抵消由较低的商品价格及平稳的林业收入造成自然资源收入减少。

由于加拿大税务局在 2021 年的所得税收入意外高于预期·2023-24 年的收入预计将略低于 2022-23 年。

支出展望

三年财政计划的支出预计在 2023-24 年为 812 亿元·2024-25 年为 830 亿元·2025-26 年为 848 亿元·以帮助支援民众所依赖的计划和服务·并策略性地资助医疗保健、精神健康、住房、公共安全,以及帮助省民应对生活开支上涨。

资本开支

由纳税人支持的财政计划资本支出预计为 375 亿元,其中包括用于维护和扩展省级基础设施的投资,包括住房、医院、学校、专上教育设施、交通、道路及桥樑。

债务负担能力

到 2022-23 年底,卑诗省纳税人支持的债务预计为 637 亿元,较《2022 财政预算案》的 预计减少约 98 亿元。这一改善归因于 2022-23 年的运营业绩优于预期,主要是受到部分 行业快速经济复苏以及所得税收入高于预期所带动。

纳税人支持的债务与本地生产总值比率是信用评级机构所使用的一项关键指标。预计该比率在 2023-24 年约为 18.9%,并在财政计划期内维持在 25%以下。卑诗省债务与本地生产

总值比率在加国省份中相对较低,显示本省的省级债务在可以管理应对并可持续,这也意味着卑诗省继续有能力在未来贷款及重新融资。

纳税人支持的利息成本占省政府收入的百分比,在 2023-24 年仍处于历史低位,为每 1 元不到 3 分。

将财政盈余用之于民

目前,最新第三季度报告对 2022-23 财政年度的预测显示,预计盈余为 36 亿元,低于第二季度报告的预测。这个变化是因为省政府通过补充概算增加了 27 亿元的新支出,其中包括《租赁保护基金》 (Rental Protection Fund) (5 亿元) 及第三度发放的《卑诗负担能力补助》(BC Affordability Credit),以帮助减轻省民的生活开支压力 (5 亿元)。第二季度以来的收入改善,抵消了部分支出。

本年度的盈余使省政府能够再次投资于省民现在和长远所需的服务和支援。随着收入预测的更新,预计盈余预测将继续变化,而省政府亦将继续使用盈余为省民服务。最终的数据将会通过公共账目 (Public Accounts) 发布。财政年度末剩余的未动用资金,将用于偿还省级债务,为未来的支出和计划增强财政能力。

通过补充概算资助的项目包括:

- 10 亿元的《社区成长基金》 (Growing Communities Fund)
- 5 亿元用于支持卑诗渡轮公司 (BC Ferries) 票价的可负担性
- 4.5 亿元的《关键社区基础设施》资金 (Critical Community Infrastructure funding)
- 1.6 亿元用干粮食安全计划
- 1.5 亿元用于卑诗癌症基金会 (BC Cancer Foundation)
- 1.5 亿元用于本地、原住民及偏远社区,为新一代 911 (Next Generation 911) 服务做好准备
- 1亿元用于分水岭安全基金
- 7.500 万元用于加快推行与第一民族的现有和解协议
- 4,500 万元用于公共图书馆,以支持无障碍服务、社区包容性与和解工作,并 应对持续增加的成本与服务需求。拨款将增强图书馆的服务,使省民更易借用 图书和数码作品,举办各项活动,添置技术设备,并延长开放时间

联络:

财政厅

传媒关系

250 208-7705

与卑诗省政府联系:news.gov.bc.ca/connect